

中职党建思政简报

第【111】期

中职党委办公室

总第 551 期

2025 年 12 月 20 日

省纪委监委通报 5 起党员干部醉驾典型问题

为持续强化严的基调、严的氛围，进一步提升党员干部纪法意识，不断巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，近日，省纪委监委通报5起党员干部醉驾典型问题。

省市场监督管理局反垄断处原副处长张晓伟醉驾问题。2025年3月28日，张晓伟酒后驾驶机动车被公安机关查获。经检测，其血液中酒精含量达到醉驾标准，构成危险驾驶罪，受到拘役（缓刑）并处罚金的刑事处罚。2025年11月，张晓伟被开除党籍、开除公职。

五峰土家族自治县市场监督管理局原党组书记、局长叶正勇醉驾问题。2024年5月26日，叶正勇酒后驾驶机动车被公安机关查获。经检测，其血液中酒精含量达到醉驾标准，构成危险驾驶罪，受到拘役并处罚金的刑事处罚。2024年12月，叶正勇被开除党籍、开除公职。

省鄂东监狱原四级警长刘哲雨醉驾问题。2024年6月14日，刘哲雨酒后驾驶机动车被公安机关查获。经检测，其血液中酒精含量达到醉驾标准，构成危险驾驶罪，受到拘役（缓刑）并处罚金的刑事处罚。2025年6月，刘哲雨被开除党籍、开除公职。

保康县交通运输综合执法大队一中队原中队长金磊醉驾问题。2024年7月10日，金磊酒后驾驶机动车被公安机关查获。经检测，其血液中酒精含量达到醉驾标准，构成危险驾驶罪，受到拘役并处罚金的刑事处罚。2025年5月，金磊被开除党籍、开除公职。

潜江市财政局征收处征管二科原副科长吴泽友醉驾问题。2024年10月30日，吴泽友酒后驾驶机动车被公安机关查获。经检测，其血液中酒精含量达到醉驾标准，构成危险驾驶罪，受到拘役（缓刑）并处罚金的刑事处罚。2025年7月，吴泽友被开除党籍、开除公职。

省纪委监委指出，以上5起醉驾问题，涉及党员干部都受到党纪国法的严肃惩处，代价沉重、教训深刻。醉驾绝非小事小节，而是触犯刑法、危害公共安全的犯罪行为，是对党的纪律规矩、初心使命和社会公共秩序的公然践踏。全省党员干部、公职人员要以案为鉴、深刻警醒，充分认识酒驾醉驾背后的政治代价、纪法后果和社会危害，算清政治账、经济账、名誉账、家庭账、自由账，始终将敬畏刻在心中、把纪律挺在前面，带头遵守国家法律，切实维护党员干部和公职人员的良好形象。

省纪委监委强调，各级党组织要切实履行全面从严治党主体责任，牢固树立“严管就是厚爱”的理念，将整治酒驾醉驾问题作为深化作风建设、巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果的重要抓手，不松劲、不歇脚，持续加强党员干部日常教育监督和管理，尤其加强对“八小时外”行为的监督约束。各级纪检监察机关要健全与公安机关、审判机关、检察机关信息共享、线索移送、协同查办工作机制，常态化、长效化开展酒驾醉驾问题协同治理，持续释放始终严、更加严的强烈信号，以常抓不懈、久久为功的韧劲，不断提升作风建设治理效能。

稿件来源：荆州发布